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1. In data 10/11 si acquistano materie prime, a dilazione, per 50.000 + IVA; alla scadenza si salda il debito a 

mezzo banca. 

2. Il 20/11 si vendono prodotti finiti per 350.000 + IVA, di cui 100.000 incassati in contanti, 130.000 a mezzo 

banca ed il resto concedendo una dilazione. 

3. Effettuata la liquidazione periodica dell'I.V.A. del mese di ottobre: importo a credito 20.500, importo a 

debito 36.000. 

4. Il 10/01 si acquistano a dilazione macchinari per 75.000+IVA. Regolamento: 20.000 con bonifico, 20.000 

con assegno circolare ed il saldo a dilazione.  

5. In data 1/3 l'azienda X vende prodotti finiti all'azienda Y per 42.500+IVA emettendo regolare fattura a 60 

giorni. In data 3/4 la Y provvede a saldare il suo debito ottenendo uno sconto del 5% sull'importo pagato per 

anticipato regolamento. Si effettuino le rilevazioni da parte di entrambe le aziende. 

6. Effettuata la liquidazione periodica dell'IVA del mese di novembre: importo a credito € 13.500, importo a 

debito 16.000. 

7. In data 30/04 si vendono prodotti finiti per 35.000+IVA emettendo regolare fattura a 60 giorni. Un mese 

dopo, a causa di differenze qualitative riscontrate sulla fornitura, il cliente restituisce prodotti per 10.000. In 

data 3/06 il cliente provvede a saldare il suo debito ottenendo uno sconto del 3% sull'importo pagato per 

anticipato regolamento. 

8. In data 1/02 l’azienda Alfa acquista prodotti finiti per 60.000 + IVA, di cui 10.000 in contanti, 20.000 a 

mezzo banca e il resto a dilazione. In data 15/03 l’azienda restituisce prodotti per 15.000. In data 01/04 

provvede a mezzo banca al saldo del suo debito.


